

妇女节 的 礼 物

程维平

妇女节前夕，细心的儿子给他妈买了条紫色的纱巾，作为节日礼物，妻子高兴得热泪盈眶。儿子突然问我：“爸爸，您给妈妈买礼物了吗？”我一时无语，因为我没把这事放在心上。

第二天，我就给母亲寄去了500块钱，几天后接到了电话，母亲问我为什么莫名其妙地给她寄钱，家里根本就不缺钱，我笑笑说：“妇女节快到了，我也不知道您喜欢什么，您自己买点吧。”我一再强调这钱是给她买节日礼物的。可不识字的母亲住在乡下大半辈子了，她压根就不知道什么是妇女节，我解释了好一阵子，母亲才弄明白：“原来妇女节是这样的呀，谢谢你的节日礼物。”这是我第一次给母亲的节日礼物。

一天，妻子乐呵呵地拿出一件崭新的毛线裤来，说是老家寄来的，我猛一怔，赶紧打电话给母亲，还没等我开口，母亲先说开了：“给阿红（我妻子的小名）的毛线裤收到了吧？这是我给她的节日礼物。”我轻声问：“妈，是不是用我给您的钱买的毛线？再说了，她根本不需要毛线裤。”母亲不高兴了，带着责怪的语气说：“谁说不要了？我织的毛线裤厚实，等冬天她加班时穿，保证暖和和的，就你不知道心疼自己的老婆。”

我鼻子一酸，问：“妈，这么短的时间，毛线裤您是怎么织出来的？”母亲没回答我，她说这不关我的事，要阿红接电话。

妻子感激地说：“妈，谢谢您寄来的毛线裤……嗯，我很喜欢……是吗？维平是穿着您织的毛衣毛裤长大的……哈哈，这个节日礼物我特别喜欢……”儿子抢过电话，几乎哭着说：“奶奶，您为什么不给我织毛线裤啊？”……

最后，妻子问儿子，奶奶为什么不给他织毛线裤，儿子满脸委屈：“奶奶说，这一次是妇女节，等男人节的时候，保证给我织件非常好的毛线裤，当然也包括我爸爸。”



春天里的畅想

明月

我喜欢春天，因为春天给我希望。我喜欢春天，因为春天给我畅想。草长莺飞的阳春，一个万物萌动，让人遐思的季节。

风是轻的，云是淡的，此时，天底下的一切都充满了勃勃的生机。春意盎然的时节，最有趣的，莫过于去野外踏青，看春天是怎样偷偷来到我们身边的。

可以独行，也可以邀上亲朋好友，欢呼雀跃地来到郊外，感受明媚而和煦的阳光，看路两旁泛绿的树和草，看少男少女新换上春的春装，于是，便知道，春天，真的就在眼前了。

春天是温暖的。风儿梦一般的轻柔，吹在脸上，暖暖的，就像小时妈妈的手拂过，格外的亲切和惬意。很多人围了一冬的围巾或戴着帽子，现在终于可以解下了，被束缚了一冬的秀发任由春风吹散。每个人的脸上，都荡漾着久违的笑意。

春天是向上的。无论是路边的小草，还是到处都可见的杨树、柳树，几乎一天一个模样，树叶一天天在从鹅黄变成嫩绿，在从稀疏变成浓密，远处田间地头的油菜花，开的正旺，那橘黄的海洋，给人一种悸动和幻想。一旁的麦苗也是疯长着的，那墨绿色的叶子，在迎风招展，给人丰收的希望。

春天是灵动的。如果处在一个小河或湖边，看那欢快游弋的水鸟，它们在振翅高歌，树林

子里的小鸟，也不甘示弱，它们跳跃着，在枝头间飞来飞去。如果碰到有竹林的园子，那更是一种幽静，茂密的竹林，中间是一条石砌小路，小路的上方已经被高大的竹杆和细长的叶子遮掩，人在其中，聆听风吹竹叶沙沙作响的声响，你会感受到别样的宁静。

春天是新鲜的。杏花、梨花，还有一些叫不上名字的花儿，正在争奇斗艳，粉红的、雪白的、雪红的、粉白的，还有那绽开的一片片小小的新绿，无论是地上的，还是枝头上的，它们都在恣意舒展，都在充盈着一方天地，让人从内心和感官都能够感受到清新的味道。

如果碰巧是在一个园林，能够看到小桥、流水、亭榭，或蓝天碧水，小岛、山坡……看湖边柳枝轻拂，树影摇曳，或芳草青青，花蕊灿黄，这也是春天的另一种美妙了，其实，无论是野外，还是园林，春天的大门都是敞开的，关键是，要有发现春天，发现美的眼睛，尤其是能否从繁忙中抽身，给自己一个清静的空间，走到大自然，看云卷云舒，

花开花落，这难道不是人生的另一种意味么？一年之计在于春。春天，不仅让人留恋，更让人思考。

春天，是一个催人奋发的季节，可春天也是易逝的季节。

在春天，我们就要播下一年的希冀，并挥洒汗水，辛勤付出，这样才能春华秋实，收获丰硕，才能让自己的人生更有价值和意义。

可人生中的春天到底有多少呢？我们心中，是否要始终留存春天？

春天里，让我们展望。
春天里，让我们歌唱。
春天里，让我们在路上。

走进三月

王桂林

又是一度阳春三月，把我从冬日的雪野里唤回，迷恋于她清澈的明眸化为勃发的生机。走进三月，我的心顿觉豁然开朗，轻舞飞扬。

三月，拂去冬的寒冷和萧瑟，伴入惊蛰和春分，荡着阳春的绿。花朵在每个日子里穿行，希望在每个人心头上升腾，一个阳春片段孕育一则生命的信息，开启一个新的征程。

站在三月的芳草地，置身于大自然中，云蒸霞蔚中去领略高山流水，知音无

限的惬意，夕阳西下中享受渔舟唱晚，满载而归的喜悦。

裂开三月的深处，所有的翅膀齐翼在天空；姹紫嫣红的足迹在春光里停泊旋即又起航；缥缈洁白的云朵若花似海，无论晴雨都播种着一串串丰收的希望。

走进三月，心中总是盛开你的芬芳，展现你的美丽，听述你的故事。每一道消雨霁后的彩虹，每一棵崖壁上的苍松，每一潭清澈的溪水都是你的匠心独创。

走进三月，我的灵魂就会在往复循环的时光里奔涌流淌。

母爱

肖明摄



“三八”妇女节随笔

译名

三月，春天的气息渐渐地浓郁了起来。又是一年“三八”妇女节即将到来，喜欢浪漫的女同事们就开始寄予希望，憧憬节日的这天，老公和小孩会给自己什么样的惊喜。

节日的这天女儿打来电话：“妈妈，祝您节日快乐！”我也随意说女儿节日快乐，女儿居然不乐意，可能她认为妇女节是已婚的女人吧。记得小时候，广播里传来祝福“三八”妇女节的声音时，男同学们总是挤眉弄眼的坏笑着追着女生喊“妇女”“妇女”时，女同学们都红着脸害羞地躲了起来。那时，我们也认为“妇女”是指已婚的女人。

“三八”妇女节一个伟大的节日，让女人与三月紧紧地联系在一起。三月的春天是属于女人的，不是因为节日给她们带了快乐，而是因为她们以独特的美装扮着三月的春天，让这个还带着寒意的初春充满了温暖、和谐与靓丽。三月的天，柳绿花红，三月的花，艳丽芬芳；三月的阳光温和明媚。经过了一个寒冬的女人，在春天的阳光下越显妩媚。三月女人的心，也似这三月的花朵悄悄绽放。三月的女人，有时像一首诗，在寻常的平淡中创设出崭新而幽美的意境；有时像一首歌，在舒缓悠扬的旋律中演奏出动人的乐章；有时像一幅画，一幅三月里春天最美的风景画，这幅画展现了现代女性的独立、个性的张扬以及美丽的绽放，让这个原本沉寂、单调的世界变得五彩缤纷。

岁月转瞬即逝，它无情地在我们的脸上刻下深深的痕迹，此时，我们虽然失去了青春貌美，但却获得了坦然和另一种幸福。

又一个“三八”妇女节来临，愿天下所有的姐妹们：节日快乐，身体健康，万事如意！

“如果我学得了一丝不苟的好脾气，如果我学得了一点点待人接物的和气，如果我能宽恕人、体谅人——我都得感谢我的母亲。”现代著名学者胡适的这几句感人肺腑的话语，这种对母亲刻骨铭心的真情流露，一直回旋在我的脑海里。一气读罢胡适的《我的母亲》，我不禁潸然泪下，深感它对每一个已为人父母的，还是那些即将为人父母的，或是那些将来为人父母的，都将是一笔弥足珍贵的财富。胡适的母亲和胡适运用他们的真爱和真情诠释了这样一个家庭教育的哲理——用真爱换取真情的一生。

胡适自幼失去了父亲，母亲用那瘦弱的身躯撑起了整个家。在家里，母亲一人担当起了慈母和严父两个角色——既要把母爱倾注给孩子，让他们感受家的温馨，又要严格管束孩子，让他们学会怎样去做人。事实证明，胡母的慈爱和严厉，实践了她作为家长的职责，也赢得了孩子对她的尊敬，这不得不让我们对她肃然起敬，同时我们从中也悟到了成功的家庭教育的真谛：真爱等于爱而有度，严而有格。人们常说，家长是孩子的第一任老师。是的，家庭教育既是启蒙教育，又是终身教育。美国、英

国、日本等发达国家面对新世纪的教育，明确指出“教育成功的主要因素在于家庭环境内”“改革教育应从家庭着手”“家长作为第一任老师”的系统工程早已开始全面实施。由此可见，家庭教育在现代社会教育中的重要地位。我国的家庭教育有着光荣的传统，孟母、岳母教育子女的故事家喻户晓，但是现代家庭教育实实在在存在着这样一个误区：爱而无度，严而无格。对孩子的“溺爱

起、早学，要我学父亲做一个完全的人；她从来不在别人面前骂我一句，打我一下，在我犯错时，无论怎样重罚，母亲总不让我哭出声来，她教训儿子不是借此出气叫别人听的；我母亲待人最仁慈、最温和，从来没有一句伤人感情的话，母亲很刚气，不受一点人格上的侮辱。胡母对孩子的早期教育的理念和做人原则堪称先进，母亲的言传身教影响了胡适的一生，母亲的人格魅力使胡适成为了一个大度、大气、大智的一代名人，胡母用真爱换得了胡适的真情。在这里，我期待着更多的“胡适现象”的出现，更期待着成功的家庭教育不断出现新热点、新气象、新模式，真切希望“岳母”“胡母”的故事催生一个又一个，一批又一批新时代的好家长的成长、成熟、成功。真情需要付出，真爱必有回报，有情的日子才是好日子，有爱的生活才是好生活。胡适用心、用情表露了自己对母亲的真情、真爱，同时他的作品也告诉了我们一个颠扑不破的真理：唯有真爱才能换来真情。愿全天下望子成龙、望女成凤的父母们都能从胡适母亲教育子女的启示中悟到家庭教育的真谛——真爱等于爱而有度，严而有格。

读胡适的《我的母亲》有感

汪文

“宠爱”，使孩子从小失去了在艰苦环境和挫折中磨炼的机会，另外“棍棒教育”“恨铁不成钢”，过高期望成泡影，使不少家长失去了教育方向，一种“看不见的灾难”，严重地扭曲了孩子幼小稚嫩的心灵。种种迹象表明，家庭教育的现状令人堪忧，因此我们期待着更多的“孟母”“岳母”“胡母”的出现，让更多的孩子在健康的家庭教育中得到真爱。

胡适在《我的母亲》中是这样说到他的既是慈母又是严父的母亲：“她每天催我早

母亲“胡母”的故事催生一个又一个，一批又一批新时代的好家长的成长、成熟、成功。真情需要付出，真爱必有回报，有情的日子才是好日子，有爱的生活才是好生活。胡适用心、用情表露了自己对母亲的真情、真爱，同时他的作品也告诉了我们一个颠扑不破的真理：唯有真爱才能换来真情。愿全天下望子成龙、望女成凤的父母们都能从胡适母亲教育子女的启示中悟到家庭教育的真谛——真爱等于爱而有度，严而有格。

蓬勃发展的老年书画艺术

李闻方

昔日他们曾无数次号令指指点点去匆匆辛辛苦苦地忙为了一个工程又一个工程

劈头盖脸的风风雨雨簇拥着人民的大事小情没日没夜的操劳勤勤恳恳把职责履行

如今为老年书画艺术领兵要振兴更要飞腾抛上点心血浇注点晚情

引一路新兵开始新的长征“列队、演习、冲锋”用气力操练笔下纸上的“兵”

行进的给点鼓励怅惘的来点叮咛捧一捧小雨，赏一缕清风就是用气力建设笔下的工程

似乎这一切都颇为普通骨子里是希望增加几度新的文明赐书留之园点甘露让艺术的大厦更加挺拔升腾

啊，亮化了多少心灵丰富了无数人生奔涌的艺术长河乘着亮瓦青天前行

白城曙光男科医院
看男科 到曙光
6113666 白城宾馆旁